

Принятие блока поправок в закон о господдержке в сельском хозяйстве в части сельхозстрахования позволит увеличить охват посевных площадей страховой защитой до 30% от общего объема за два-три года. При этом такой результат может быть обеспечен с сохранением уровня субсидирования из федерального бюджета в объеме 2015-2016 годов. Такой прогноз сделал в ходе первого заседания рабочей группы при комитете по аграрным вопросам Госдумы РФ президент Национального союза агростраховщиков (НСА) Корней Биждов. Поправки, инициированные НСА, были направлены на обсуждение в заинтересованные ведомства, в состав рабочей группы для их обсуждения вошли представители Минсельхоза, Минфина РФ, Банка России, представители аграрного и комитета по финансам Госдумы РФ, а также представители ведущих специализированных на агростраховании компаний.

В поправках, предложенных на обсуждение рабочей группы, предусмотрена отмена "порога страхования", при котором аграрии могут рассчитывать на выплаты, что обеспечивает повышение уровня охвата выплатами сельхозстрахователей.

Одновременно с этим меняются подходы к определению франшиз в договорах страхования господдержки. Поправки в закон предполагают гибкость в подходах к выбору страхуемых рисков.

В ходе выступления К.Биждов заявил о необходимости рассмотрения вопроса об изменении статуса субсидии на агрострахование и выделение их из единой субсидии. "По итогам первого квартала 2017 года НСА отмечает существенное падение объемов сельхозстрахования на условиях госсубсидирования. Это связано с нехваткой у аграриев средств субсидий на проведение посевных работ. В результате 220 млрд рублей госсубсидий на поддержку сельхозпроизводителей оказываются ничем не защищены", — сказал К.Биждов.

В ходе обсуждения законодательных предложений представитель Минсельхоза РФ Елена Куликова заявила, что "кардинальных разногласий по законопроекту у ведомства нет, есть технические поправки. Минсельхоз согласен с предложением по исключению порога выплат из законопроекта, а также по расширению набора рисков. Кроме того, Минсельхоз не возражает против применения неполного страхования". Вместе с тем представитель ведомства считает необходимым внести в законопроект положение о страховых выплатах по африканской чуме свиней по полисам страхования животных с господдержкой. Кроме того, А.Куликова предложила указать в законе предельные сроки уплаты субсидий по договорам страхования. "Сегодня мы сталкиваемся с ситуациями, когда страховщик получает взнос по заключенному договору накануне уборки урожая, а не перед осуществлением посевных работ", — уточнила свою позицию представитель Минсельхоза.

Серьезных возражений по предложенному законопроекту в ходе обсуждения не заявил и представитель Банка России.

Руководитель рабочей группы по подготовке законопроекта об изменениях в закон "О развитии сельского хозяйства", где речь идет о развитии агрострахования, Айрат Хайруллин предложил заинтересованным сторонам представить свои поправки к законопроекту к следующему заседанию рабочей группы до 12 мая этого года.

Источник: Финмаркет, 18.04.017